

ОРГАН БК КП АЗЕРБАЙДЖАНА  
И БАКИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АЗЕРБАЙДЖАН КП БАКЫ КОМИТЕСИ  
ВЭ БАКЫ ШЭХЭР ЗЭМЭТКЕШ  
ДЕПУТАТЛАРЫ СОВЕТИНИН ОРГАНЫ

№ 27/4 (3834)

Суббота, 22 ноября 1975 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и XXIX съезда Коммунистической партии Азербайджана, коллективы предприятий Государственного производственного комитета Совета Министров Азербайджанской ССР по виноградарству и виноделию досрочно выполнили задание пятилетнего плана по темпам роста общего объема промышленного производства.

Выпуск продукции возрос за пятилетие в 2 раза против 1,8 раза по пятилетнему плану. Производительность труда возросла на 62,5 процента против 35 проц. по плану. Прирост продукции получен в основном за счет роста производительности труда.

Сверх задания пятилетнего плана реализовано товаров на сумму свыше 147 млн. рублей.

В 1975 году будет получено прибылей около 130 млн. рублей, или в два раза больше, чем в 1970 году.

За годы пятилетки построены и введены в эксплуатацию 14 новых заводов первичного виноделия, цех шампанских вин на Бакинском винозаводе № 1 и дополнительные производственные мощности на ряде действующих винозаводов.

Коллективы предприятий Госкомитета трудятся над выполнением повышенных социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

## НА ОРБИТАХ

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 21 ноября. (ТАСС). Продолжается полет советских автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» по орбитам искусственных спутников планеты Венера. К 21 ноября станции совершили соответственно 15 и 13 оборотов вокруг планеты. За период с 22 октября по 21 ноября Венера удалилась от Земли на 33,5 миллиона километров и в настоящее время расстояние между планетами составляет 119 миллионов километров. За это время со станциями «Венера-9» проведено 40, а «Венерой-10» — 35 сеансов радиосвязи, во время которых научная и служебная аппаратура спутников продолжала передавать на Землю информацию о характеристиках облачного слоя верхней атмосферы и околопланетного пространства. Получены панорамы облачного слоя Венеры.

С помощью ультрафиолетового спектрометра, разработанного и изготовленного совместно с французскими специалистами, впервые с орбит искусственных спутников планеты произведены измерения температуры верхней атмосферы Венеры. По предварительной оценке, температура оказалась выше ранее предполагавшейся.

Измерения с орбиты позволили также дать оценку относительного количества водорода и дейтерия в верхней атмосфере.

Установленная на станциях аппаратура работает нормально. Полученные научные данные обрабатываются и анализируются в институтах Академии наук СССР.

Запланированная программа работ искусственных спутников планеты Венера успешно выполняется.



ПРАГА  
Большим концертом в Братиславе закончилось дни советской культуры в Чехословакии. В десятках городов братской страны состоялось более 200 выступлений ведущих мастеров искусств СССР. Чехословацкая аудитория горячо аплодировала искусству балетной труппы Большого театра Союза ССР, исполнительскому мастерству С. Рихтера и Л. Когана, Академическому мужскому хору Эстонии, камерному оркестру Литвы, молдавскому ансамблю «Жюк». В рамках Дней советской культуры в ЧССР прошли многочисленные встречи деятелей культуры двух стран, были открыты художественные выставки.

СОФИЯ  
Агентство БТА выступило с официальным заявлением в связи с измышлениями французской газеты «Нанар» о так называемых «споставах» болгарской танковой члпшской хунте и пилотам ливанским фалангистам и публицисткой в этой газете копии «накладок».

БТА упомянуто заявить, говорится в сообщении, что утверждения «Нанар» являются от начала до конца лживыми, а опубликованная фотография — фальшивка. Предпринятая газетой тенденциозная кампания имеет целью отвлечь внимание мировой общественности от некропителей фашистской хунты, от действительных поставщиков оружия Вьетнату и ливанским фалангистам.

ПАРИЖ  
Как сообщает печать, министр иностранных дел Франции Ж. Соваьрж, который недавно посетил с официальным визитом в КНР, заявил журналистам, что во время переговоров с китайскими партнерами возникли разногласия по вопросам разрядки напряженности между Востоком и Западом.

Этой связи печать обращает внимание на речь, произнесенную на приеме в Пекине министром иностранных дел Франции Ж. Соваьрж, в которой он охарактеризовал заключительный акт подписания в Москве Договора о дружбе, сотрудничестве, призывам и отмене разрядки международной напряженности, нападкам на Хельсинкские соглашения и сотрудничество в Европе и т. п.

Примечательно, что левый левый в Болонье молчаливо заявление Ж. Соваьржа, в котором он охарактеризовал заключительный акт подписания в Москве Договора о дружбе, сотрудничестве, призывам и отмене разрядки международной напряженности, нападкам на Хельсинкские соглашения и сотрудничество в Европе и т. п.

ВОЙНА  
Расходы населения ФРГ в декабре в Болонье выросли в этом году на 21 пром., а на медикаменты на 17 проц. Эти данные сообщаются в издании «Хельсинкские соглашения» работников радиодерматологической Земли Бавария, состоявшейся в Мюнхене.

ИЗРАИЛЬ  
Израильские вооруженные силы провели трехдневные маневры на Синайском полуострове с использованием танков, артиллерии, пехотных и инженерных частей. Израильский министр обороны подчеркнул, что целью маневров была «демонстрация готовности к действиям в любых условиях».



Президиум торжественного вечера, посвященного 90-летию со дня рождения Узеира Гаджибекова.

Фото Ю. РАХИЛЯ и О. ЛИТВИНА. (Азербайджан).

# ВЕЧНО ЖИВОЕ ИСКУССТВО

## Торжественный вечер в честь 90-летия со дня рождения Узеира Гаджибекова

В ряду самых блистательных имен, составляющих славу и гордость азербайджанской культуры, мы называем имя Узеира Гаджибекова. Великий художник, первопроходец творческих сил в животворном роднике народного искусства, он до конца посвятил свой огромный талант и вдохновение народу, заслужив навеки его любовь и благодарность. И потому 90-летие со дня рождения выдающегося советского композитора, основоположника азербайджанской профессиональной музыки, видного общественного деятеля Узеира Гаджибекова. Этот замечательный юбилей вместе с нами отмечают все братские народы нашей многонациональной страны, направившие в Баку на юбилейные торжества своих представителей.

Позвольте мне от имени ЦК КП Азербайджана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики сердечно поблагодарить наших дорогих гостей, а в их лице все братские народы, празднующие вместе с нами юбилей Узеира Гаджибекова. Юбилей выдающегося мастера — это большое событие не только в культурной, но и в общественно-политической жизни республики. Он отмечается в дни, когда в республике, как и по всей стране, проводится огромная работа по завершению девятой пяти-

летки, по достойной встрече XXV съезда нашей родной ленинской партии. Ярки и многогранны творчество и общественно-политическая деятельность Узеира Гаджибекова. Выдающийся композитор и просветитель, публицист и педагог, неутомимый общественный деятель и драматург, замечательный организатор — таковы масштабы личности Узеира Гаджибекова. Для творчества Узеира Гаджибекова характерны глубокий интернационализм, высочайшая идейность, народность. Все свою жизнь композитор-коммунист он отдал служению великим идеалам нашей партии.

Особое значение для творческого роста Гаджибекова имели русская классическая музыка, гениальные творения Глинки и Чайковского, Римского-Корсакова и Бородина. Узеира Гаджибекова связывала большая творческая дружба с выдающимися представителями русской советской музыки — Прокофьевым, Шостаковичем, Мясковским, Глиэром, Шапорниным, а также с основоположниками грузинской и армянской профессиональной музыки Палиашвили и Спендиаровым. Благодаря заботе партии и правительства в нашей стране получило огромное развитие музыкальное искус-

ство. Одним из крупных отрядов советского музыкального искусства является азербайджанская композиторская школа, представляющая имена целого ряда видных композиторов, произведений которых получили широкое признание. Сегодня мы еще и еще раз выражаем сердечную благодарность и глубокую признательность ЦК нашей партии, Политбюро ЦК и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу, проявляющим неустанную, постоянную заботу о расцвете советской многонациональной культуры, о росте композиторских кадров. Одним из наглядных проявлений этой заботы является празднование 90-летия со дня рождения нашего великого композитора Узеира Гаджибекова.

Тов. Ибрагимов объявляет вечер открытым. С докладом о жизни и творчестве Узеира Гаджибекова выступил народный артист СССР Нязи. Глубоко самобытное и своеобразное творчество Узеира Гаджибекова — великого композитора, основоположника современной профессиональной азербайджанской музыки, талантливого ученого-теоретика, драматурга, просветителя, пламенного публициста и неутомимого обще-

## Отъезд из Москвы Президента Итальянской Республики

21 ноября из Москвы в поездку по Советскому Союзу отбыл Президент Итальянской Республики Джованни Леоне с супругой. На аэродроме, украшенном государственными флагами Итальянской Республики и Советского Союза, Дж. Леоне провожали Президент Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица. Проводить Президента Итальянской Республики на аэродром прибыли представители трудящихся столицы. На летном поле был выстроен почетный караул трех видов Вооруженных Сил — пехотинцев, летчиков, моряков. Начальник почетного караула отдал рапорт Президенту Итальянской Республики. Прозвучали государственные гимны Итальянской Республики и Советского Союза, Н. В. Подгорный и Дж. Ле-

## ЗА ПРОЧНЫЙ МИР МЕЖДУ НАРОДАМИ

ОТКРЫТИЕ ВСЕМИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НАЦИОНАЛЬНЫХ ДВИЖЕНИЙ ЗА МИР  
Овацией встретили собравшиеся приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева участникам конференции. Приветствие отдал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов. Бурными аплодисментами встретили делегаты сообщение о том, что Всемирный Совет Мира удостоил товарища Л. И. Брежнева своего самого высокого отличия — «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри. Народы земли признали Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева за последовательную и целеустремленную работу за его настойчивую и энергичную борьбу за дело мира, они характеризуют его как выдающегося государственного деятеля новой эпохи в исто-

## ЗА ПРОЧНЫЙ МИР МЕЖДУ НАРОДАМИ

рии человечества, сказал выступивший на открытии конференции Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Ромеш Чандра. Эта награда, подчеркнул он, символизирует благодарность народов нашей планеты Советскому Союзу, его Коммунистической партии за ту великую роль, которую они играют в борьбе за мир. Конференция продлится пять дней.